Достижения педагогов за 2020г.
Педагоги ДОО принимали участие в городских конкурсах: 
[bookmark: _GoBack]педагог-психолог Кордюкова Е.А. приняла участие в муниципальном конкурсе дополнительных общеразвивающих программ дошкольного образования «Ориентир развития», награждена сертификатом участника конкурса; 
воспитатель Малкова Л.Н. приняла участие городском конкурсе лучших практик профориентационной работы в образовательных организациях города Ханты-Мансийска, награждена дипломом второй степени; 
группа педагогов приняла участие в муниципальной городской массовой акции – конкурс «Мой снеговик» и заняла 1 место.
В сентябре 2020 года в учреждении был проведен конкурс профессионального мастерства «Педагог года – 2020 МБДОУ №21 «Теремок», в котором участники показали свое творчество, свою эрудицию. 
Творческий потенциал педагогических работников в течении года проявился в таких конкурсах как «Лучший участок», «Лучший участок» (зимний период), «Лучший физкультурный уголок», «Лучший уголок по ФЭМП».
В течение учебного года педагоги принимали участие в конкурсных мероприятиях различного уровня: старший воспитатель Глазатова О.А. в IV городском фестивале семейного творчества «Когда мы вместе», педагог-психолог Кордюкова Е.А., воспитатель Раимбакиева М.Ф. во Всероссийском конкурсе им. Л.С. Выготского, Коллектив МБДОУ во Всероссийском смотре конкурсе "Детский сад года 2020", Коллектив МБДОУ во Всероссийском смотре конкурсе "Образцовый детский сад года 2020".

